
2019前期 2019後期 2019全体
全回答数 3,712 2,727 6,439

設　問　項　目 平均得点 5 4 3 2 1 平均得点 5 4 3 2 1 平均得点 5 4 3 2 1

1. この授業の学習内容のレベルは適切でした
か．

4.16 1,607 1,331 588 143 43 4.28 1,340 887 430 60 10 4.21 2,947 2,218 1,018 203 53

2. 各回の授業の進むスピードや量は適切でし
たか．

4.14 1,606 1,279 611 175 41 4.26 1,348 870 401 91 17 4.19 2,954 2,149 1,012 266 58

3. この授業はシラバス（授業計画）通りに行わ
れましたか．

4.33 1,883 1,222 577 20 10 4.40 1,507 841 359 14 6 4.36 3,390 2,063 936 34 16

4. この授業の教材（テキスト，配付資料，板書
など）は授業内容の理解に役立つように配慮さ
れていましたか．

4.23 1,765 1,225 561 119 42 4.35 1,452 866 329 60 20 4.28 3,217 2,091 890 179 62

5. 学生が積極的に授業に参加できる工夫がな
されていましたか．

4.23 1,735 1,236 611 106 24 4.33 1,437 842 383 49 16 4.27 3,172 2,078 994 155 40

6. 教員の話し方はわかりやすく聴き取りやす
かったですか．

4.21 1,792 1,176 535 164 45 4.35 1,494 827 310 69 27 4.27 3,286 2,003 845 233 72

7. この授業に関する教員の熱意は感じられま
したか．

4.40 2,009 1,235 424 33 11 4.50 1,644 815 248 15 5 4.44 3,653 2,050 672 48 16

8. 教員は学生の質問や相談に適切に対処し
ましたか．

4.34 1,945 1,173 537 42 15 4.42 1,550 805 352 14 6 4.38 3,495 1,978 889 56 21

9. この授業は総合的に満足でしたか． 4.23 1,756 1,229 569 124 34 4.33 1,427 860 366 58 16 4.27 3,183 2,089 935 182 50

10. 私は，この授業に全て出席しました 4.77 3,119 393 155 20 25 4.73 2,217 327 146 19 18 4.75 5,336 720 301 39 43

11. 私は，この授業に主体的に取り組みまし
た．

4.23 1,695 1,247 718 45 7 4.28 1,329 869 499 22 8 4.25 3,024 2,116 1,217 67 15

12. 私は，この授業の内容を十分に理解しまし
た．

3.95 1,275 1,231 970 212 24 4.03 1,023 875 725 85 19 3.98 2,298 2,106 1,695 297 43

【設問　１～　９】　５：満足　　　　４：やや満足　３：どちらともいえない　２：やや不満　　　　１：不満
【設問　　　１０】　５：欠席なし　　４：１回欠席　３：２回欠席　　　      ２：３回欠席        １：４回以上欠席
【設問１１～１２】　５：とても良い　４：まあ良い　３：ふつう　　　　   　 ２：あまり良くない　１：良くない



2020前期 2020後期 2020全体
全回答数 2,823 2,830 5,653

設　問　項　目 平均得点 5 4 3 2 1 平均得点 5 4 3 2 1 平均得点 5 4 3 2 1

1. この授業の学習内容のレベルは適切でした
か．

4.14 1,225 893 592 91 22 4.28 1,424 888 431 53 34 4.21 2,649 1,781 1,023 144 56

2. 各回の授業の進むスピードは適切でしたか． 4.13 1,232 856 617 94 24 4.25 1,395 891 447 57 40 4.19 2,627 1,747 1,064 151 64

3. 各回の授業の進む量は適切でしたか． 4.13 1,229 866 620 84 24 4.24 1,377 905 440 71 37 4.19 2,606 1,771 1,060 155 61

4. この授業はシラバス（授業計画）通りに行わ
れましたか．（※講義方法やスケジュールの変
更について説明が行われていたかを基準として
ください．）

4.23 1,363 813 593 36 18 4.30 1,443 889 430 36 32 4.26 2,806 1,702 1,023 72 50

5. この授業の教材（テキスト，配付資料，板書，
スライド，映像など）は授業内容の理解に役立
つように配慮，工夫されていましたか．

4.20 1,327 845 559 64 28 4.27 1,456 851 400 85 38 4.23 2,783 1,696 959 149 66

6. 教員の話し方やマイクの音量は聴き取りやす
かったですか．

4.14 1,304 747 661 74 37 4.29 1,497 800 420 81 32 4.21 2,801 1,547 1,081 155 69

7. 教員は質問の機会を設けたり、学生の相談
に適切に対処しましたか．

4.13 1,254 775 725 48 21 4.26 1,444 794 513 48 31 4.20 2,698 1,569 1,238 96 52

8. この授業は総合的に満足でしたか． 4.16 1,239 918 560 80 26 4.25 1,410 869 435 77 39 4.20 2,649 1,787 995 157 65

9. 私は，この授業に主体的に取り組みました． 4.21 1,293 893 581 43 13 4.30 1,456 840 480 37 17 4.25 2,749 1,733 1,061 80 30

10. 私は，この授業の内容を十分に理解しまし
た．

3.93 911 979 783 123 27 4.10 1,163 897 671 80 19 4.01 2,074 1,876 1,454 203 46

11. 【オンデマンド型講義限定】
　　録画授業の視聴回数（１コマあたり）

3.66 542 1,314 654 104 209 2.72 413 465 847 126 979 3.19 955 1,779 1,501 230 1,188

12. 【オンデマンド型講義限定】
　　映像を繰り返し視聴することでより深く
    学習できましたか．

3.93 894 924 943 38 24 3.03 658 918 170 32 1,052 3.48 1,552 1,842 1,113 70 1,076

13. 【オンデマンド型講義限定】
　　いつでもどこでも視聴でき，学習効果が
    得られやすかったですか？

3.76 967 726 923 29 39 2.95 709 793 190 49 965 3.35 1,676 1,519 1,113 78 1,004

4.08 13,813 10,823 7,888 879 473 4.02 15136 10007 5684 783 2350 4.05 28,949 20,830 13,572 1,662 2,823

前期

後期

【設問１～８、１２、１３】　５：満足　　　　　４：やや満足　　３：どちらともいえない　　２：やや不満　　　　　１：不満
【設問　　　　　９、１０】  ５：とても良い　　４：まあ良い　　３：ふつう　　　　　　　　２：あまり良くない　　１：良くない
【設問　　　　　　　１１】　５：０回          ４：１回        ３：２回　　　　　　　　　２：３回              １：４回以上

【設問　１～　８】　５：満足          ４：やや満足　　　３：どちらともいえない　　２：やや不満　　　　　１：不満
【設問　９、１０】　５：とても良い　　４：まあ良い　　　３：ふつう 　             ２：あまり良くない　　１：良くない
【設問　　　１１】　５：３回以上      ４：２回　　　　　３：１回　　　　          ２：０回　　　　　　　１：無回答
【設問１２、１３】　５：できた        ４：ややできた　　３：やや不満　　　　　　　２：不満              １：無回答



2021前期 2021後期 2021全体
全回答数 2,540 3,039 5,579

設　問　項　目 平均得点 5 4 3 2 1 平均得点 5 4 3 2 1 平均得点 5 4 3 2 1

1. この授業の学習内容のレベルは適切でした
か．

4.36 1,357 816 296 54 17 4.46 1,828 844 319 35 13 4.41 3,185 1,660 615 89 30

2. 各回の授業の進むスピードは適切でしたか． 4.31 1,338 800 289 88 25 4.47 1,859 800 330 41 9 4.40 3,197 1,600 619 129 34

3. 各回の授業の進む量は適切でしたか． 4.31 1,323 809 309 73 26 4.44 1,834 794 352 45 14 4.38 3,157 1,603 661 118 40

4. この授業はシラバス（授業計画）通りに行わ
れましたか．（※講義方法やスケジュールの変
更について説明が行われていたかを基準として
ください．）

4.46 1,500 762 236 24 18 4.51 1,936 749 326 21 7 4.49 3,436 1,511 562 45 25

5. この授業の教材（テキスト，配付資料，板書，
スライド，映像など）は授業内容の理解に役立
つように配慮，工夫されていましたか．

4.39 1,446 765 239 64 26 4.48 1,908 751 316 49 15 4.44 3,354 1,516 555 113 41

6. 教員の話し方やマイクの音量は聴き取りやす
かったですか．

4.39 1,454 738 268 57 23 4.45 1,921 701 312 77 28 4.43 3,375 1,439 580 134 51

7. 教員は質問の機会を設けたり、学生の相談
に適切に対処しましたか．

4.40 1,447 719 330 24 20 4.45 1,874 725 393 32 15 4.43 3,321 1,444 723 56 35

8. この授業は総合的に満足でしたか． 4.35 1,377 791 290 58 24 4.43 1,804 837 324 56 18 4.40 3,181 1,628 614 114 42

9. 私は，この授業に主体的に取り組みました． 4.36 1,347 801 368 16 8 4.40 1,720 836 462 19 2 4.38 3,067 1,637 830 35 10

10. 私は，この授業の内容を十分に理解しまし
た．

4.05 974 884 547 108 27 4.15 1,315 975 647 90 12 4.10 2,289 1,859 1,194 198 39

11. 【オンデマンド型講義限定】
　　録画授業の視聴回数（１コマあたり）

2.20 300 307 417 89 1,427 1.76 222 214 329 127 2,147 1.96 522 521 746 216 3,574

12. 【オンデマンド型講義限定】
　　映像を繰り返し視聴することでより深く
    学習できましたか．

2.34 428 516 64 25 1,507 1.84 352 349 39 9 2,290 2.07 780 865 103 34 3,797

13. 【オンデマンド型講義限定】
　　いつでもどこでも視聴でき，学習効果が
    得られやすかったですか？

2.33 498 443 66 22 1,414 1.81 365 329 34 16 2,222 2.05 863 772 100 38 3,636

3.99 14,291 8,708 3,653 680 3,148 3.99 18573 8575 4149 601 4570 3.99 32,864 17,283 7,802 1,281 7,718

【設問　１～　８】　５：満足          ４：やや満足　　　３：どちらともいえない　　２：やや不満　　　　　１：不満
【設問　９、１０】　５：とても良い　　４：まあ良い　　　３：ふつう 　             ２：あまり良くない　　１：良くない
【設問　　　１１】　５：３回以上      ４：２回　　　　　３：１回　　　　          ２：０回　　　　　　　１：無回答
【設問１２、１３】　５：できた        ４：ややできた　　３：やや不満　　　　　　　２：不満              １：無回答



2022前期 2022後期 2022全体
全回答数 3,078 2,594 5,672

設　問　項　目 平均得点 5 4 3 2 1 平均得点 5 4 3 2 1 平均得点 5 4 3 2 1

1. この授業の学習内容のレベルは適切でした
か．

4.47 1,840 885 305 44 4 4.52 1,645 697 226 17 9 4.49 3,485 1,582 531 61 13

2. 各回の授業の進むスピードは適切でしたか． 4.46 1,872 843 288 61 14 4.51 1,639 679 245 21 10 4.48 3,511 1,522 533 82 24

3. 各回の授業の進む量は適切でしたか． 4.44 1,841 834 318 75 10 4.50 1,634 672 252 28 8 4.47 3,475 1,506 570 103 18

4. この授業はシラバス（授業計画）通りに行わ
れましたか．（※講義方法やスケジュールの変
更について説明が行われていたかを基準として
ください．）

4.56 2,019 779 260 16 4 4.55 1,709 632 232 12 9 4.55 3,728 1,411 492 28 13

5. この授業の教材（テキスト，配付資料，板書，
スライド，映像など）は授業内容の理解に役立
つように配慮，工夫されていましたか．

4.48 1,942 769 293 51 23 4.50 1,664 641 236 37 16 4.49 3,606 1,410 529 88 39

6. 教員の話し方やマイクの音量は聴き取りやす
かったですか．

4.48 1,949 761 281 68 19 4.53 1,721 603 212 45 13 4.50 3,670 1,364 493 113 32

7. 教員は質問の機会を設けたり、学生の相談
に適切に対処しましたか．

4.49 1,955 710 379 27 7 4.50 1,662 602 303 15 12 4.49 3,617 1,312 682 42 19

8. この授業は総合的に満足でしたか． 4.46 1,835 882 308 46 7 4.49 1,621 673 256 32 12 4.47 3,456 1,555 564 78 19

9. 私は，この授業に主体的に取り組みました． 4.38 1,703 861 492 16 6 4.42 1,492 709 379 7 7 4.39 3,195 1,570 871 23 13

10. 私は，この授業の内容を十分に理解しまし
た．

4.13 1,351 926 687 92 22 4.19 1,215 759 541 59 20 4.16 2,566 1,685 1,228 151 42

11. 【オンデマンド型講義限定】
　　録画授業の視聴回数（１コマあたり）

1.87 267 229 384 164 2,034 2.21 296 265 541 75 1,417 2.03 563 494 925 239 3,451

12. 【オンデマンド型講義限定】
　　映像を繰り返し視聴することでより深く
    学習できましたか．

1.97 420 393 51 12 2,202 2.40 562 429 49 7 1,547 2.17 982 822 100 19 3,749

13. 【オンデマンド型講義限定】
　　いつでもどこでも視聴でき，学習効果が
    得られやすかったですか？

1.86 453 323 39 12 2,029 2.28 555 382 54 6 1,436 2.05 1,008 705 93 18 3,465

4.01 14,291 8,708 3,653 680 3,148 4.11 18573 8575 4149 601 4570 4.06 32,864 17,283 7,802 1,281 7,718

【設問　１～　８】　５：満足          ４：やや満足　　　３：どちらともいえない　　２：やや不満　　　　　１：不満
【設問　９、１０】　５：とても良い　　４：まあ良い　　　３：ふつう 　             ２：あまり良くない　　１：良くない
【設問　　　１１】　５：３回以上      ４：２回　　　　　３：１回　　　　          ２：０回　　　　　　　１：無回答
【設問１２、１３】　５：できた        ４：ややできた　　３：やや不満　　　　　　　２：不満              １：無回答


